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ΟΔΗΓΙΕΣ

· Το εξεταστικό δοκίμιο αποτελείται από 24 σελίδες (συμπεριλαμβανομένης της 1ης σελίδας και του τυπολόγιου)

· Το εξεταστικό δοκίμιο αποτελείται από δύο μέρη Α’ και Β’.

Μέρος Α΄: Αποτελείται από δέκα (10) θέματα. Να απαντήσετε σε ΟΛΑ τα θέματα. Κάθε ορθή απάντηση βαθμολογείται με πέντε (5) μονάδες.
Μέρος Β΄: Αποτελείται από πέντε (5) θέματα. Να απαντήσετε σε ΟΛΑ τα θέματα. Κάθε ορθή απάντηση βαθμολογείται με δέκα (10) μονάδες 

· Όλες οι απαντήσεις σας να γραφούν στον κενό χώρο που δίδεται πάνω στο εξεταστικό δοκίμιο.

· Ακολουθεί τυπολόγιο στις τελευταίες δύο σελίδες του εξεταστικού δοκιμίου.

· Επιτρέπεται η χρήση μη προγραμματιζόμενης υπολογιστικής μηχανής.

· Δεν επιτρέπεται η χρήση διορθωτικών υλικών.

· Γράφετε μόνο με μελάνι, μπλε ή μαύρου χρώματος. Τα σχήματα  μπορούν να γίνουν με μολύβι.

· Κάθε επιστημονικά τεκμηριωμένη λύση είναι σωστή.
ΜΕΡΟΣ Α’
Αποτελείται από δέκα (10) θέματα. Να απαντήσετε σε ΟΛΑ τα θέματα. 

Κάθε ορθή απάντηση βαθμολογείται με πέντε (5) μονάδες.
1. Μια ομάδα μαθητών θέλοντας να διερευνήσει την επιτάχυνση που αποκτά ένα σώμα σε σχέση με τον συντελεστή τριβής ολίσθησης μεταξύ της επιφάνειας  κεκλιμένου επιπέδου και του τριβόμενου σώματος, μέτρησε την επιτάχυνση α που αποκτά το σώμα για διαφορετικά είδη τριβόμενων επιφανειών, διατηρώντας την κλίση του κεκλιμένου επιπέδου και τη μάζα του σώματος σταθερή. Με βάση τις μετρήσεις που λήφθηκαν, κατασκεύασαν την πιο κάτω γραφική παράσταση α=f(μολ).
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(α) Να προσδιορίσετε από τη γραφική παράσταση πόση θα είναι η μέγιστη επιτάχυνση που αποκτά το σώμα αν δεν υπάρχει καθόλου τριβή. 
(μον. 2)
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

(β) Να προσδιορίσετε από τη γραφική παράσταση πόσος είναι ο συντελεστής τριβής ολίσθησης, ώστε το σώμα να κινείται με σταθερή ταχύτητα; Να δικαιολογήσετε την απάντησή σας. 




(μον. 3)
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
2. Μια ομάδα μαθητών θέλοντας να υπολογίσει τον συντελεστή μέγιστης στατικής τριβής μεταξύ της επιφάνειας  κεκλιμένου επιπέδου και του τριβόμενου σώματος στο εργαστήριο, έχει στη διάθεσή της ένα κεκλιμένο επίπεδο, ένα σώμα και ένα μοιρογνωμόνιο.
(α) Να σχεδιάσετε την πειραματική διάταξη που θα χρησιμοποιήσουν οι μαθητές.








 (μον. 2)

[image: image49.emf]
(β) Να
αποδείξετε ότι η σχέση μεταξύ συντελεστή μέγιστης στατικής τριβής μστατ.max και γωνίας κλίσης κεκλιμένου επιπέδου φ δίνεται από τη σχέση μστατ.max = εφφ







(μον. 3)
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
3. (α) Να γράψετε τι ονομάζουμε περίοδο (Τ) στην ομαλή κυκλική κίνηση. 








(μον. 1)
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

 (β) Ένας δίσκος γραμμοφώνου εκτελεί 45 στροφές το λεπτό και έχει ακτίνα 20cm. Να υπολογίσετε:

i. Τη συχνότητα περιστροφής του σε Hz. 


(μον. 2)
……………………………………………………………………………………………………………………

ii. Τη γωνιακή του ταχύτητα. 




(μον. 2)
……………………………………………………………………………………………………………………

4. Στην πιο κάτω πειραματική διάταξη μεταλλική σφαίρα τοποθετείται στην κάννη της συσκευής βολών σε ύψος H από το έδαφος. Σε οριζόντια απόσταση χ από το σημείο βολής τοποθετώ ξύλινο στήριγμα (στόχος) με κόλλα χαρτί και garbon για να αποτυπωθεί το σημείο που θα κτυπήσει η σφαίρα. 
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Ελευθερώνω με το νήμα τη λαβίδα που κρατά τη σφαίρα και η σφαίρα βάλλεται με μια οριζόντια ταχύτητα Uo και κτυπά στο στόχο. 
(α) Να γράψετε τις εξισώσεις κίνησης στους άξονες –χ και –ψ. (μον. 2)
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
(β) Με βάση τις εξισώσεις κίνησης, ποια φυσικά μεγέθη θα μετρήσουν οι μαθητές και πως θα αξιολογήσουν τις μετρήσεις τους, ώστε να υπολογίσουν την αρχική οριζόντια ταχύτητα Uo με την οποία βάλλεται η σφαίρα; 

(μον. 2)

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
(γ) Να σχεδιάσετε ποιοτικά στο πιο κάτω χαρτί τη μορφή της γραφικής παράστασης της οριζόντιας συνιστώσας της ταχύτητας Ux σε σχέση με τον χρόνο t. 








(μον. 1)
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5. Τα δύο σώματα Σ1 και Σ2 που φαίνονται στο πιο κάτω σχήμα, είναι συνδεδεμένα με αβαρές νήμα, το οποίο περνά από αβαρή τροχαλία.  Το σύστημα δεν παρουσιάζει τριβές και είναι αρχικά ακίνητο. Στη συνέχεια αφήνεται ελεύθερο να κινηθεί.




(α) Με βάση το Θεώρημα Διατήρησης της Μηχανικής Ενέργειας, να περιγράψετε τις μετατροπές ενέργειας που συμβαίνουν στο σύστημα των δύο σωμάτων. 

(μον. 2)

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

(β) Τα σώματα έχουν μάζες m1=2kg και m2=4kg αντίστοιχα. Αν το Σ2 κατέρχεται κατά 2m, να εφαρμόσετε το Θεώρημα Διατήρησης της Μηχανικής Ενέργειας, για να υπολογίσετε την ταχύτητα που θα αποκτήσουν τα σώματα. (Να θεωρήσετε επίπεδο μηδενικής ενέργειας την κατώτατη θέση στην οποία κατέρχεται το Σ2).
(μον. 3)

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
6. (α) Να γράψετε δύο διαφορές μεταξύ της φόρτισης ενός σώματος με Επαφή και φόρτισης του με Επαγωγή. 



(μον. 2)

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

(β) Τρίβουμε δύο πλαστικές ταινίες με μάλλινο ύφασμα και πλησιάζουμε τη μία κοντά στην άλλη. 
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ι) Πως αλληλεπιδρούν μεταξύ τους οι δύο πλαστικές ταινίες μετά την τριβή τους με το μάλλινο ύφασμα; 





(μον. 1)

…………………………………………………………………………………………………………………………

ιι) Τι συμπεραίνετε για το είδος του φορτίου που αποκτούν οι δύο πλαστικές ταινίες με την τριβή; 






(μον. 1)

…………………………………………………………………………………………………………………………

ιιι) Τι θα παρατηρήσουμε αν πλησιάσουμε τη φορτισμένη ταινία κοντά στο δίσκο ενός αφόρτιστου ηλεκτροσκοπίου; 




(μον. 1)

…………………………………………………………………………………………………………………………

7. (α) Δίνεται το πιο κάτω κύκλωμα, με τις τιμές των πηγών και αντιστάσεων να αναγράφονται. Χρησιμοποιώντας τους κανόνες του Kirchhoff, να υπολογίσετε το ρεύμα που διαρρέει κάθε βρόγχο.
 (μον. 2)
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………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
 (β) Στο πιο κάτω κύκλωμα οι δύο λαμπτήρες Λ1 και Λ2 είναι όμοιοι και συνδεδεμένοι παράλληλα.
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Να συγκρίνετε τη φωτοβολία των Λαμπτήρων Λ1 και Λ2 δίνοντας τις κατάλληλες εξηγήσεις εαν:

ι) κλείσω μόνο το Δ1 





(μον. 1)

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

ιι) κλείσω και τους δύο διακόπτες Δ1 και Δ2


 (μον. 2)

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

8. Το σύστημα ελατήριο-σώμα εκτελεί απλή αρμονική ταλάντωση μεταξύ των σημείων Α και Β.

(α) ι) Να γράψετε τι ονομάζουμε πλάτος ταλάντωσης; 

(μον. 1)

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

ιι) Η απόσταση ΑΒ είναι ίση με 5,0 cm. Να υπολογίσετε το πλάτος της ταλάντωσης του σώματος.

(μον. 1)
……………………………………………………………………………………

(β) Ο χρόνος που χρειάζεται το σώμα για να κινηθεί από τη θέση Α στη θέση Β μετρήθηκε και βρέθηκε να είναι 0,54 s. Να υπολογίσετε:

ι) την περίοδο ταλάντωσης του σώματος.




(μον. 1)

…………………………………………………………………………………………………………………………

ιι) τη συχνότητα ταλάντωσης του σώματος.



(μον. 2)

………………………………………………………………………………………………………………………… 

9. (α) Δύο όμοια ηλεκτρικά φορτία απέχουν απόσταση r μεταξύ τους. Να αναφέρετε πως θα μεταβληθεί το μέτρο της δύναμης Coulomb εάν:
ι) ένα από τα δύο φορτία διπλασιαστεί. 




(μον. 1)

………………………………………………………………………………………………………………………… 

ιι) η απόσταση μεταξύ των δύο φορτίων διπλασιαστεί.

 
(μον. 1)

…………………………………………………………………………………………………………………………

(β) Για την πειραματική μέτρηση της ηλεκτροστατικής δύναμης Coulomb μεταξύ δύο φορτισμένων σωμάτων στο εργαστήριο, χρησιμοποιούμε μια ηλεκτρονική ζυγαριά ακρίβειας 0,01g, δύο φορτισμένες ράβδους και μια ξύλινη βάση όπως φαίνεται στο πιο κάτω σχήμα.  Στο σχήμα φαίνονται δύο αρνητικά φορτισμένες ράβδοι αλκαθίνης. Πλησιάζουμε τη ράβδο που κρατάμε, σιγά – σιγά στη ράβδο που βρίσκεται πάνω στην ηλεκτρονική ζυγαριά. 


ι) Να περιγράψετε τι συμβαίνει στην ένδειξη της ζυγαριάς καθώς πλησιάζουμε τη μια ράβδο στην άλλη. Να δικαιολογήσετε την απάντησή σας.
(μον. 2)

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………         
ιι) Να εξηγήσετε τη χρησιμότητα της ξύλινης βάσης.


(μον. 1)

…………………………………………………………………………………………………………………………
10.  Πιο κάτω φαίνεται η γραφική παράσταση της έντασης που διαρρέει έναν ωμικό αγωγό συναρτήσει της τάσης στα άκρα του.
I (A)












V (V) 

(α) Να υπολογίσετε από τη γραφική παράσταση την αντίσταση R του αγωγού. 








(μον. 2)
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
(β) Αν το μήκος του αγωγού  διπλασιαστεί: 

ι) Να αναφέρετε πως θα μεταβληθεί η αντίσταση του αγωγού.
 (μον. 1)
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

ιι) Να εξηγήσετε πως θα αλλάξει η μορφή της γραφικής παράστασης. 

(μον. 2)

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

ΜΕΡΟΣ Β’

Αποτελείται από πέντε (5) θέματα. Να απαντήσετε σε ΟΛΑ τα θέματα. 

Κάθε ορθή απάντηση βαθμολογείται με δέκα (10) μονάδες 

11.  (α) Για τη διερεύνηση των παραγόντων από τους οποίους εξαρτάται η ροπή της δύναμης στο εργαστήριο, οι μαθητές έχουν στη διάθεσή τους ένα βαθμονομημένο χάρακα, ένα στήριγμα και διάφορα βαρίδια ίσης μάζας, όπως φαίνεται στο πιο κάτω σχήμα. 
[image: image7.png]



Να περιγράψετε σε συντομία πως θα εργαστούν οι μαθητές για τη μελέτη των παραγόντων από τους οποίους εξαρτάται η ροπή της δύναμης, ώστε να ισχύουν οι συνθήκες ισορροπίας της ράβδου. Στην περιγραφή σας να αναφέρετε τα φυσικά μεγέθη που θα μετρούν οι μαθητές κάθε φορά.


(μον. 3)
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
(β) Τοποθετούμε 2 βαρίδια μάζας 100g το καθένα στις θέσεις 6cm και 15cm του χάρακα αντίστοιχα, όπως φαίνεται στο πιο κάτω σχήμα. Να θεωρήσετε ότι η ράβδος είναι αβαρής.
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ι) Να σχεδιάσετε τις δυνάμεις που ασκούνται στη ράβδο. 

(μον. 1)
ιι) Να υπολογίσετε τη συνισταμένη ροπή που ασκείται στη ράβδο. 
(μον. 3)
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
ιιι) Να αναφέρετε προς τα πού θα περιστραφεί η ράβδος. 

(μον. 1)
…………………………………………………………………………………………………………………………
(β) Στο  πιο κάτω σχήμα φαίνεται ένα ποδήλατο τύπου mountain bike                 8-ταχυτήτων και σε μεγέθυνση η κασέτα ταχυτήτων του ποδηλάτου.
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 κασέτα ταχυτήτων
Ένας ποδηλάτης θέλοντας να ανέβει μια απότομη ανηφόρα, πρέπει να αλλάξει την ταχύτητα του, προκειμένου να ασκεί λιγότερη δύναμη και η μετακίνηση του να γίνεται πιο εύκολη. 

Να εξηγήσετε σε ποια στάση 1,2 ή 3 (από το σχήμα της κασέτας ταχυτήτων) πρέπει να τοποθετηθεί η καδένα του ποδηλάτου. 


(μον. 2)
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
12.  Μια μικρή σφαίρα είναι δεμένη στο άκρο νήματος και μπορεί να περιστρέφεται αριστερόστροφα, εκτελώντας ομαλή κυκλική κίνηση σε οριζόντιο επίπεδο όπως φαίνεται στο σχήμα. 
[image: image11.png]



(α) Να σχεδιάσετε στο σχήμα τα διανύσματα:

i. της γωνιακής ταχύτητας.





(μον. 1)
ii.  της γραμμικής ταχύτητας που έχει το σώμα.


(μον. 1)
iii. της κεντρομόλου δύναμης που δέχεται το σώμα. 


(μον. 1)
(β) Να γράψετε ποιος είναι ο ρόλος της κεντρομόλου επιτάχυνσης (ακ) στην ομαλή κυκλική κίνηση; 






(μον. 1)
……………………………………………………………………………………………………………………

(γ)  Η σφαίρα έχει μάζα 2kg και περιστρέφεται με γραμμική ταχύτητα μέτρου 5m/s.  Αν στο νήμα ασκείται δύναμη F=100Ν, να υπολογίσετε :

i. την ακτίνα R της κυκλικής τροχιάς του σώματος.

(μον. 2)
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………...……………………………………

ii. τη γωνιακή ταχύτητα του σώματος.



(μον. 1)
…………………………………………………………………………………………………………………………
(δ) Αν η τάση του νήματος παραμείνει σταθερή και το μήκος του νήματος γίνει το ¼ του αρχικού, πως θα μεταβληθούν:

i. η κεντρομόλος επιτάχυνση; 




(μον. 2)
…………………………………………………………………………………………………………………………
ii. η γωνιακή ταχύτητα; 





(μον. 1)
…………………………………………………………………………………………………………………………
13.  (α) Τι ονομάζουμε Έργο σταθερής δύναμης;


(μον. 2)
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………...……………………………………

(β) Ένα σώμα μάζας 1,5kg σπρώχνεται προς τα επάνω κατά μήκος ενός κεκλιμένου επιπέδου, με αρχική ταχύτητα μέτρου υαρχ=6m/s. Κατά τη διάρκεια της κίνησής του, στο σώμα ασκείται μια σταθερή τριβή ολίσθησης από το επίπεδο. Η ταχύτητα του σώματος μηδενίζεται αφού διατρέξει 1,5m κατά μήκος του επιπέδου.
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ι) Να τοποθετήσετε τις δυνάμεις που ασκούνται στο σώμα. 

(μον. 3)

ιι) Να υπολογίσετε το έργο του Βάρους. 




(μον. 2)
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………...……………………………………
ιιι) Εφαρμόζοντας το θεώρημα έργου-μεταβολής κινητικής ενέργειας για το σώμα, να υπολογίσετε το έργο της τριβής ολίσθησης κατά την άνοδο του σώματος. 








(μον. 3)
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………...…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………...…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………...……………………………………
14.  (α) ι) Να ορίσετε την Ένταση του ηλεκτρικού πεδίου. 

(μον. 1)
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………...………………………………………

ιι) Τα σχήματα Ι και ΙΙ που φαίνονται πιο κάτω αντιστοιχούν στις ηλεκτρικές δυναμικές γραμμές δύο ηλεκτρικών πεδίων. Να χαρακτηρίσετε το είδος του ηλεκτρικού πεδίου για την κάθε περίπτωση: 


(μον. 2)
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Περίπτωση Ι: ……………………………………………………………………….……………

Περίπτωση ΙΙ: ……………………………………………………………………….……………

(β) Στο πιο κάτω σχήμα φαίνεται ένα ακίνητο σημειακό φορτίο +Q το οποίο δημιουργεί γύρω του ηλεκτρικό πεδίο. 


ι) Να σχεδιάσετε το διάνυσμα της έντασης στο σημείο Σ.       

(μον. 1)

ιι)  Στο σημείο Σ είναι τοποθετημένο ένα σημειακό ηλεκτρικό φορτίο q1=2μC και δέχεται δύναμη 2.103 Ν. Να υπολογίσετε την ένταση του πεδίου στο σημείο Σ. 









(μον. 3)
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………...………………………………………
ιιι) Να υπολογίσετε πόση δύναμη θα δεχθεί ένα σημειακό ηλεκτρικό φορτίο   q2=-4μC, αν τοποθετηθεί στο σημείο Σ. 




(μον. 3)
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………...………………………………………

15.  Μια ομάδα μαθητών εκτέλεσαν το πείραμα για τη μέτρηση της Η.Ε.Δ. (Ε) και της εσωτερικής αντίστασης (r) πηγής. Στο παρακάτω σχήμα φαίνεται η διάταξη που χρησιμοποίησαν οι μαθητές στο εργαστήριο. 


(α) Να εξηγήσετε γιατί στο πιο πάνω κύκλωμα η πολική τάση είναι μικρότερη από την ΗΕΔ της ηλεκτρικής πηγής. 


(μον. 1)

………………………………………………………………………………………………………………..……………………………………………………………………………………………………………..………
(β) Να περιγράψετε με λίγα λόγια την πορεία που ακολούθησαν οι μαθητές για τη λήψη μετρήσεων.






(μον. 3)

………………………………………………………………………………………………………………..……………………………………………………………………………………………………………..…………………………………………………………………………………………………………………..………………………………………………………………………………………………………………………………………..……………………………………………………………………………………………………………..…………………………………………………………………………………………………………….
	Ένταση ρεύματος I (Ampere)
	0.2
	0.4
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	Πολική τάση πηγής VΠ (Volts)
	5
	4.6
	4.2
	3.8
	3.4


 (γ) Στον πίνακα που ακολουθεί φαίνονται οι μετρήσεις που πήραν οι μαθητών. 

i. Να σχεδιάσετε σε βαθμολογημένους άξονες τη γραφική παράσταση [image: image14.wmf]Vf(I)
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 (μον. 4)

ii. Με βάση τη γραφική παράσταση να υπολογίσετε την ηλεκτρεγερτική δύναμη (Ε) και την εσωτερική αντίσταση (r) της πηγής.   
(μον. 2)
………………………………………………………………………………………………………………..……………………………………………………………………………………………………………..…………………………………………………………………………………………………………………..………………………………………………………………………………………………………………………………………..………………………………………………………………………………………………………..………………………………………………….……………………………………………………………….
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	Μηχανική Υλικού Σημείου σε μια διάσταση

	1.1
	Νόμος του Νεύτωνα
	
[image: image15.wmf]ma

F

=



	1.2
	Βάρος
	
[image: image16.wmf]mg

B

=



	1.3
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	Κινητική ενέργεια
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	1.6
	Έργο δύναμης και θεώρημα έργου-κινητικής ενέργειας
	
[image: image21.wmf]sunq

Fx

W

=



[image: image22.wmf]K

E

W

D

=



	1.7
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	Στατική τριβή και τριβή ολίσθησης
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	Μηχανική Υλικού Σημείου σε δύο διαστάσεις
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	Ροπές – Ισορροπία στερεού σώματος
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	Ροπή δύναμης
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	Συνθήκες ισορροπίας στερεού σώματος
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	Στατικός Ηλεκτρισμός
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	4.2
	Ένταση ηλεκτρικού πεδίου και πεδίου Coulomb
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	Συνεχές ηλεκτρικό ρεύμα
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	Ένταση ηλεκτρικού ρεύματος
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	Ηλεκτρική αντίσταση κυλινδρικού αγωγού
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	Σύνδεση αντιστάσεων σε σειρά και παράλληλα
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	5.5
	Σύνδεση αντιστάσεων παράλληλα
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	5.6
	Ηλεκτρική ισχύς, νόμος του Joule
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	Ηλεκτρεγερτική δύναμη πηγής και πολική τάση
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	Κανόνες του Kirchhoff
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	Διαφορά δυναμικού
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	Σταθερές
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	Επιτάχυνση της βαρύτητας κοντά στην επιφάνεια της Γης
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	Σταθερά Coulomb
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ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ: ................................................................................ ΤΜΗΜΑ:................    
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